

# 东亚锦标赛 二队练兵场

打得差劲,球迷看得没劲  
沦为鸡肋,都是赛制惹祸

昨天,东亚男篮锦标赛在南京继续进行,虽然号称是亚锦赛预选赛,但从比赛质量上看,这场比赛已经成鸡肋。

韩国队没有金周成、河升镇等名将,中华台北队林志杰等主力缺席,日本队的田卧勇太高挂免战牌,中国队参赛名单中倒是有朱芳雨、孙悦等主力,不过他们只是借本次比赛来抵冲禁赛场次的……东亚男篮锦标赛成了名副其实的二队练兵场。

按理说,洲际大赛预选赛应该紧张激烈,但东亚男篮锦标赛却是例外,这是因为,参加选拔的球队不多,而出线名额又不少,皆大欢喜的局面自然缺少了许多胜负悬念,观众自然不感兴趣……

## 票房惨淡 上座率不如南钢

比赛打得挺热闹,观众却不买账。小组赛前三天,奥体馆内空出成片成片的看台,东西两侧看台稍好,也仅仅是在中国队打韩国队的比赛中坐满过。票房惨淡,原因很简单:好看的比赛少,没悬念的比赛多。

本次东亚男篮锦标赛,关系到今年9月亚锦赛的名额归属,由于中国队是东道主,主动获得参赛资格,就意味着其余5队可以争夺3个名额。比赛分为两个小组,每组三支球队,获得小组前两名的,就能拿到入场券。翻开秩序册不难发现,两个小组强弱分明,A组中国香港和B组的蒙古,实力明显不足,最后比赛的结果,也印证了这一点。实力接近的比赛才有悬念,实力悬殊的对决,吊不起人的胃口。以中国队所在小组为例,中国香港队分别输给韩国队、中国队87

分、61分,比赛成了一边倒,毫无精彩可言。

小组赛前三天,奥体馆官方给出的观众人数分别是1000人、3000人和4000人。第一天没有中国队的比赛,来到奥体中心的观众大部分是留学生。第二天和第三天,都有中国队的比赛,情况稍微好一点。第三天中国队打韩国队的比赛情况最好,但奥体上座率不足四成,要知道,奥体馆可是能容纳1.3万名观众!“小组赛的观众人数还没有南钢多。”王先生是位南钢的资深球迷,看南钢的球近10年,这次他特地从大厂赶来看球,“南钢体育馆平均一场观众肯定有三四千人。像今年季后赛打新疆队的那场,来了有五六千人哦!”在他看来,国家级别的比赛,现场观众人数还不如南钢的CBA比赛。

## 没人重视 都是二队来参赛

看过本次东亚男篮锦标赛的球迷都会有一个共同感受:激烈有余,细腻不足。造成这个现象的主要原因,就是各参赛球队并没有派出最强阵容出战。有一位网友这样总结:“东亚赛来的都是二队,比谁更‘二’的比赛。”

看看本次东亚男篮锦标赛的参赛球队,几乎都派出了二线队伍,中国队更是只有10名队员来到南京。第一场打中国香港队,由于张博禁赛,中国队更是只有9人能打比赛。来到南京的这支中国队,没有王治郅、易建联、刘炜,实力自然大打折扣。“这次来的主要是年轻队员,我们就是来锻炼队伍的。”中国队代理主帅李楠直言不讳。

再说说中国香港队,实力不行的他们这次甚至都没有派出最强阵容。连续两天惨败给韩国队和中国队后,中国香港队领队朱春生无可奈何地表示:“香港甲组联赛已经进入到最后关头,两支最强球队都不肯放人……这次来到南京的球员,身份大多都还是学生。”另外韩国队、日本队、蒙古队主帅也先后表达了一个意思:我们都是年轻队员。至于中华台北队,他们赛前给上赛季还在CBA效力的李学林、陈信安、林志杰报名了,可最后来到南京的阵容里,还是缺少了林志杰、田垒等队员。

“这次主要是来给易立和韩硕加油的,要没有他们,我应该不会来看这个比赛。”观众席上,一位姓陈的女大学生这样告诉记者。



中国香港队队员连拉带拽,也抵挡不住中国队队员的进攻  
快报记者 路军 摄



昨天,即使是中国队和韩国队的比赛,奥体馆内仍有不少空的看台  
快报记者 路军 摄

## 赛制不改 东亚赛无出头日

一般来说,洲际大赛预选赛应该非常激烈,为什么东亚男篮锦标赛却是例外呢?原来都是赛制惹的“祸”。

这次比赛一共有6支球队参加,却有4个出线名额,“6选4”的结果就是比赛还没开打,基本上结果已经出来——众所周知,东亚篮球水平分化严重,除了中韩两支豪强之外,日本队和中华台北队紧随其后,这四支球队几乎包揽历年亚锦赛名额,这次预选赛显然也不例外,至于蒙古队和中国香港队,只能说是“到此一游”的——正因为知道本队实力不济,所以中国香港队此次也没有派出全部主力,因为以该队实力来说,即使以全部主力出战,也不太可能通过此次预选赛获得亚锦赛参赛资格。

各队都未派出最强阵容的结果,只能是使得比赛质量大打折扣。没有悬念的比赛,会有观众感兴趣吗?既然这样,何不取消这项比赛,而选择更好的方式来决定亚锦赛参赛名额呢?实际上大家都明白,这次东亚男篮锦标赛只是一次“形式大于内容”

的比赛,东亚篮球协会只是通过貌似公平的方式,来决出4个参赛名额。那么与其花费大量的人力物力来举办这样一个鸡肋似的比赛,还不如探索一些更具实际操作意义的选拔方式。有圈内人士就指出,以上届亚锦赛的排名来决定本次亚锦赛的参赛名额,就是个不错的选择,东亚篮球协会是不是该参考一下类似的意见呢?

本组撰稿 快报记者 沈忱 唐浩杰

## »链接 男篮险胜韩国

昨天,东亚男篮锦标赛结束了小组赛最后一轮较量,中国队和韩国队上演了一场激烈但不够精彩的比赛,最终中国队61:54胜出,获得小组第一。中国男篮将和日本队在半决赛中相遇。

本场比赛双方都有球员不同程度受伤,中国队代理主帅李楠对此表示,球队拼得很凶,起码拼出来了,这让他很满意。

## »焦点

### 男篮赢球 江苏二将很受伤



易立受伤倒地 快报记者 路军 摄

昨天,作为国手在家门口参加比赛,易立自然受到了江苏球迷的热捧,而他在比赛中也表现出了南钢核心的实力。不过在比赛中,易立的眼睛被对手打伤,场边观战的女友周汉亭也非常紧张。

当时比赛进行到第四节,在一次拼抢中,易立受伤倒地不起,一只手捂着脸,表情非常痛苦。很快,易立在队医简单地处理后站起来,回到替补席接受治疗。“当时真的晕了,眼睛甚至都看不清楚东西了,不过经过队医的治疗之后应该没什么大问题。”易立说道。本场比赛,易立砍下11分5个篮板,表现相当不错。

除了易立,前南钢球员、来自江苏徐州的韩硕昨天也受伤了,他在第四节比赛中与对手相撞,结果被对方铁肘击中头部,顿时血流满面,他的拼搏精神也赢得了球迷的热烈掌声。纵观本场比赛,虽然韩硕在进攻端没有太多的发挥空间,但他在防守中积极地拼抢还是拿到了中国队最多的3次抢断。

快报记者 沈忱 唐浩杰

## »画说体坛



昨天,刘翔以及他的团队到康复师艾迪的家中做客,艾迪在院子里亲手烧烤牛肉等食物,同时还准备了沙拉、水果和寿司等美食,翔飞人自然经不住美食的诱惑,用他自己的话来说,就是自己的腹肌都快被美食撑爆了。



昨天,2011世界九球中国公开赛在上海结束,在女子组决赛中,目前世界排名第四的付小芳9:3战胜陈思明,继2010年获得世界女子九球锦标赛冠军之后,再次斩获WPA排名赛的冠军,获得职业生涯第二个世界冠军头衔。